

煤改气项目未完工 前不塔气村居民担心挨冻



家里安装了壁挂炉还未通气

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍 见习记者 费捷) 供暖在即,呼和浩特市赛罕区西把棚乡前不塔气村的部分居民开始犯愁了,眼看着15日就要供暖,村里的煤改气项目还未收尾,天然气迟迟没有接通,大家都担心冬天会挨冻。

11日下午,记者来到前不塔气村采访,在居民高先生家,记者看到燃气管道已经安装入户,但并未通气,厨

房墙壁上还留有拆除土炉子的痕迹。高先生告诉记者:“从去年开始,村里响应国家号召开始煤改气,家里原有的土炉子早在今年4月份就已经全部拆除了,无法再靠传统的方式取暖。眼下天然气管道已经安装到房子后面了,壁挂炉也安装了,但是迟迟没有通天然气,做饭不方便还是小事,主要是担心无法如期供暖。”

记者随后就此事来到前

不塔气村委会,村委会院子里堆了很多拆除下来的土炉子。村党支部书记褚虎威告诉记者,冬季取暖的散煤燃烧是造成大气污染的主要原因之一,前不塔气村从去年开始大力推进煤改气,管线铺设已经完

成。目前,前不塔气村有7000多户居民,现在80%的居民家已经完成改造,还有20%的居民在改造过程中存在一些问题,这两天正在加紧逐户改造,争取在15日之前全部改造完成,不上百姓挨冻。

草原云·我帮你
为民服务热线
0471-6651113

草原云·我帮你

内蒙古日报

北方新报

90后女法官任红霞: 小小的个子, 大大的能量!

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍)“小小的个子,大大的能量”“敢于担当作为,办案数量一直庭里数一数二”……在呼和浩特市回民区人民法院,谈起任红霞,同事们对她赞不绝口。任红霞自2016年参加工作以来,一直坚守审判业务第一线,用柔弱的肩膀撑起法治的力量,用精湛的业务能力维护着法律的公平与尊严。

任红霞是90后,是回民区人民法院民事审判庭年龄最小的法官,于2016年8月通过公务员考录进入回民区人民法院成为一名法官助理,2018年12月通过法官员额考试成为一名员额法官。民事审判庭担负着繁重的民事审判工作,特别是今年以来,随着案件激增,刚休完产假的任红霞迎难而上,常常带头加班加点工作,在案件审判过程中严把案件事实关、证据关、程序关和适用法律关,从休完产假回到工作岗位至今,审判案件已达500余件,结案300余件,平均每天审理4~5起案件。

“我经手的案子大都是涉民生类案件,包括房屋买卖合同纠纷案、物权纠纷案、侵权案件、离婚案件等,有些案件虽然看起来是小事,但处理结果是否公正,直接关系到人民群众的切身利益。”10月12日,任红霞在接受记者采访时表示,作为一名年轻法官,在审判过程中,她希望用群众能够接受的方法,用群众听得懂的语言去化解矛盾纠纷,让群众感受到司法的温情。



莜面技艺大比拼

莜面窝窝、莜面鱼鱼……10月13日,“敕勒川味道非遗美食莜面制作技艺评比展示”暨“敕勒川味道——百人百组莜面敬老品鉴活动”在呼和浩特市武川县陈月换石磨莜面非遗工坊和传习基地举行,武川县16位莜面技艺非遗传承人现场演示莜面制作技艺,展示20多种莜面美食的做法,尽显非遗魅力。

现场,16位非遗传承人大展“手上功夫”,一块块莜面经过花样揉搓,变成集色香味于一体的特色美食。记者在现场发现,莜

面除了做法不同,在颜色和造型上,非遗传承人也是颇费心思,借助火龙果做出红色莜面,借助菠菜做出绿色莜面,再经过巧手雕琢,这些莜面的造型也是各有千秋:玉米造型、花朵造型、动物造型……内蒙古烹饪餐饮饭店协会的专家现场对莜面作品进行评选,为获奖的非遗传承人颁发奖状。

为了倡导和弘扬中华优秀传统文化,主办方还邀请本地的老人一同参与活动,并为他们送上燕麦、白面等慰问品。武川县乌

兰牧骑为老人们献上了二人台、爬山调等精彩演出,在其乐融融的氛围中,老人们提前过了一个难忘的重阳节。

本次活动由呼和浩特市非遗保护中心、武川县文化旅游体育局、呼和浩特文化人才(库)百人百组组委会主办,旨在充分利用非遗传承工坊、传习基地和非遗传承人的技艺,促进莜面特色产业发展、促进乡村振兴,为打造“宜游”“宜业”首府作出贡献。

文·摄影/北方新报
北方网记者 马丽侠

国庆期间屡遭投诉 内蒙古光明旅行社被调查

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)为加大国庆假日期间旅游市场投诉量较大旅行社的整治力度,规范旅游经营服务行为,近日,呼和浩特市文化市场综合行政执法局对国庆期间旅游投诉较多的内蒙古光明旅行社有限责任公司开展了专项检查整治行动。

执法人员对内蒙古光明旅行社有限公司证照和旅行社经营资质、公司名

称、场所地址、出资人、法定代表人等登记事项是否变更,旅行社旅游合同、行程单等业务档案是否完整、规范,并保存2年以上;企业财务档案是否存在违法违规情形等进行了现场执法检查,对该旅行社电脑内的旅游业务资料进行逐一检查。经查,该旅行社未能现场提供近两年的旅游合同业务资料纸质版;实际经营场所地址与《营业执照》和《旅行社业务经营许可证》中的地

址不符。执法人员对该旅行社现场负责人进行了调查询问并下达《责令改正通知书》和《调查询问通知书》,对该旅行社是否存在违法、违规行为做进一步调查。

呼和浩特市文化市场综合行政执法局将持续加大旅游市场巡查力度,特别是对节庆假日期间旅游市场投诉量较大的旅行社进行严打重罚,切实保护旅游者合法权益,保障首府旅游市场规范有序运行。

一年收缴流浪狗1485条 首府犬患治理呈常态化

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 10月12日,呼和浩特市城管部门、公安系统召开犬患整治工作部署推进会,对养犬管理各项工作进行整体性安排部署。

记者了解到,目前区级城管负责规范属地内流浪犬、遗弃犬、携犬出户不系犬链、不带嘴套等不文明养犬行为,区级环卫负责及时清理属地内犬只户外排泄粪便及污物。从2020年11月至今,各单位与保安服务公司密切协同配合,共计收缴流浪狗及无主犬1485条。

“治理犬患就是治理城市,要将管理融入日常。”呼和浩特市城管综合执法局党组书记、局长王峰表示,城管部门要对街面流动售犬要依法严肃处理,对遛狗不牵绳、不及时处理宠物粪便者要进行劝导与教育,同时与街道办事处、社区、网格员、小区物业形成共管共治合力,扩大宣传覆盖面,增强宣传工作针对性,共同为整治犬患工作作出力。

通过专项整治工作,呼和浩特市还深入落实《呼和浩特市养犬管理规定》及相关法律法规,坚决遏制犬患顽疾,逐步建立养犬管理长效机制,通过宣传发动、调查摸底、集中整治、巩固提升等工作步骤,全面摸清居民养犬数量及详细信息建立档案;规范属地内流浪犬、遗弃犬、携犬出户不系犬链、不带嘴套等不文明养犬行为,实现管理和服务规范有序、养犬突出问题得到有效遏制、市民文明养犬意识明显提高、犬害发生率全面降低的目标。

首府新建建筑全部执行绿色标准

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 为进一步加强建筑节能管理,推动绿色建筑高质量发展,呼和浩特市日前出台《呼和浩特市建筑节能和绿色建筑发展实施方案》,方案提出的主要目标是,要积极开展被动式超低能耗建筑试点工作,到2025年,全市城镇绿色建筑、绿色生态城区、绿色生态小区建设不断推进,星级绿色建筑占新建建筑比例突破35%;装配式建筑面积占比力争达到30%。

方案提出,要全面推进绿色建筑发展,全市新建建筑全部执行绿色建筑标准,其中,政府机关办公建筑、保障性住房和学校、医院、博物馆、科技馆、体育馆等公益性建筑,单体建筑面积2万平方米以上的大型公共建筑,建筑面积5万平方米以上的居住小区,城市新建区、绿色生态城区的民用建筑,全部执行一星级以上(含一星级)绿色建筑标准。

要持续推动公用建筑能效提升,推动超低能耗建筑、装配式建筑发展,积极推行住宅全装修,市中心城区范围内的新建住宅推行建筑全装修,执行一星级、二星级、三星级标准的新建绿色建筑均应进行住宅全装修。要加强绿色建材推广应用,推动太阳能、浅层地热能等可再生能源建筑规模化应用。到2025年,既有居住建筑节能改造800万平方米,公共建筑能效提升不断深入;绿色建材推广面积力争达到150万平方米,建筑保温结构一体化项目占比达到30%以上,可再生能源在民用建筑中应用比例达到30%。初步形成建筑节能和绿色建筑高质量发展格局,推动城乡建设走上绿色、循环、低碳的科学发展轨道,实现建设领域节能减排。